

心臟科醫生打高球猝斃

【本報訊】記者俞凱穎報道：一名研治心臟疾病的六旬心臟科醫生，昨日趁農曆年最後一天休假前往西貢西洲高爾夫球場打球。疑為心臟病發，突然暈倒球場不省人事，在場妻子及朋友慌忙報警，由直升機送往東區醫院，惜搶救後不治。天意作弄竟令醫不自醫，令人無限唏噓，不過真正死亡原因，仍有待檢驗確實。

暈死球場的男子陳耀裘（六十一歲），是喇沙書院舊生，一九七四年在香港大學醫學院畢業，後期取得心臟專科資格，與妻子育有一對子女，家住沙田禾花園一單位；子女皆已二十餘歲，長大自立遷出另住，現時寓所住了夫婦二人及一名女傭。

陳耀裘在油麻地彌敦道一幢大廈開設診所，與另一名腦神經專科醫生拍檔；他專長心臟科疾病，基本收費約三百至四百五十元不等。在這個農曆年，他放了五天假，由十三日

至十七日休息，原訂今天開門應診，昨天利用最後一日假期，約同妻子及朋友前往打高爾夫球消遣，詎料出事。

疑與隱性心臟病有關

天文台在昨日錄得入冬以來低溫，不過陳耀裘和妻子及朋友仍如期出發，前往西洲公眾高爾夫球場打球。昨日上午十一時許，衆人打波進行到南場三號洞時，他突感不適暈倒，隨即陷於昏迷；妻子見狀大驚，連忙通知職員代為報警。救護員乘坐空氣警輪到場急救，後由直升機送往東區醫院，由於情況嚴重，直升機抵埗後，已有醫生在場急救，惜搶救約一小時終告不治。

陳耀裘多名親友聞訊紛紛到醫院了解情況，其妻子起初一直保持鎮靜，但當聞知死訊，即時情緒激動，忍不住和一對子女抱頭痛哭，需旁人安慰。據悉，經初步診斷，不排除

是心臟疾病發作奪命；或與隱性心臟病有關，真正原因有待剖屍檢驗證實。

天氣轉冷成病發誘因

心臟病是都市人殺手，心臟科醫生黃品立指出，天氣轉冷是病發誘因，氣溫低可導致血管收縮、血壓上升及心跳加快，容易引致血管堵塞造成中風，所以在天氣轉冷時，常有猝死事件發生；而工作壓力及年紀也有影響。他表示，在早上四時至十一時，人體內血液凝固因子較多，血壓會較正常高，因此屬高危時段。

高爾夫球雖非激烈運動，但打高球時猝死事件，過往亦有發生。有醫生認為，心臟病發急救分秒必爭，但高爾夫球場通常遠離市區，一旦病發往往送院需時，事主容易錯過急救黃金十分鐘，影響搶救機會。



心臟科醫生
疑心臟病
發作，
送院搶救
後不治

頸巾捲車轆 勒死英少女

【本報訊】屯門龍鼓灘小型賽車場昨日發生頸巾勒死車手意外，一名外籍少女戴頸巾開車疾速飛馳時，疑頸巾飛揚捲進尾輪變奪命索，勒至窒息昏迷車輛失事，職員發覺後報警將其送院，惜已返魂無術。警方正調查事件，包括了解車場有否監管疏忽而導致悲劇。

不幸殞命車場的英國籍少女（十五歲），據悉持有香港身份證，父母現時皆身在澳洲。她在港島區一間國際學校讀書，昨日為學校假期，約了五、六名同學友人，到屯門龍鼓灘上灘村二十二號鑽石海岸國際小型賽車場玩車，她們在中午時分抵達進場。由於昨日天氣寒冷，她除了穿上厚衣，頸部還繩有頸巾，以保暖兼裝飾。

遭勒頸無法呼喊求救

昨日下午四時三十三分，女事主駕駛一輛高卡車在賽道疾馳時，疑因所繩頸巾飛揚，突然捲進小型車尾輪，即時變作奪命索緊纏勒着頸項，無法呼喊求救，最終窒息暈倒車內，車輛亦失控撞向一旁。友人和職員其後發現車輛失事，立即趕往查看，驚見少女昏迷車內，叫拍毫無反應，慌忙報警求助。救護員到場時，據悉女事主已無呼吸及心跳，需施心外壓急救，再由救護車送往屯門醫院，惜搶救無效證實死亡。她的親友事後趕往醫院了解情況，驚聞噩耗失聲痛哭。

警員事後在車場調查意外經過，聯絡車場負責人了解事件，涉禍高卡車將交由相關部門檢驗。車場在意外後，關

門暫停活動。有傳媒曾致電車場了解意外情況，但職員只聲稱「正在處理中、做緊嘢」，隨即匆匆掛線，沒有其他回應。

肇事車場去年曾翻車

該國際小型賽車場在三年前落成，面積約四萬平方米，柏油路賽道闊約八至十米，長約九百米。在去年五月，車場曾發生一宗翻車意外，一名二十五歲男子全副「戰衣」駕駛高卡車時，車輛突然失控剝出跑道翻側，他拋出車外頭部着地，扭傷頸椎一度無法郁動，需送院救治。

小型賽車以鋼管為主要車架結構，車雖小但速度快，一些訓練用車輛最高時速約五十公里；競賽用的125cc車，最高時速可達一百二十公里。鑽石海岸國際小型賽車場的活動，只要年滿十一歲便可參加，且毋須任何駕駛經驗，只要接受賽會的訓練課程，便可落場。

民政事務局發言人表示，香港小型賽車會在本港進行賽車活動，需根據國際總會發出的安全守則及指引，而龍鼓灘賽車場的場地設計、所用賽車、安全措施等，都要得到該賽車會批准，車場日常運作也由該賽車會監管。



▲肇事少女的親友驚聞噩耗失聲痛哭



▲警員到場調查高卡車失事原因（電視畫面）

▲警員檢走相關衣物作證物調查

小型賽車教練： 應確保沒鬆脫品

【本報訊】對於賽車安全，一般新手只想到車輛機件及頭盔、戰衣，小型賽車教練陳啓圖指出，還有一些細節需注意，例如頭髮過長，有需要把髮尾放進衣服內，或用橡筋綁紮束起，主要避免長髮飄揚時遮擋視線、或甚至插眼。至於昨日頸巾事件，他認為罕見，因為如有物件容易鬆脫或「突出」體外，車手不應獲准落場。

陳啓圖表示，一般而言，當頭髮長度過了肩膀，應將頭髮放入衣服內，或用橡筋綁住束在後腦，避免長髮阻礙視線。通常車手要穿上保護衣、頭盔、護膝護肩等保護裝備，確保沒有「突出」



」體外、容易鬆脫的物件。

該小型賽車場規定，駕車人士必須穿波鞋或平底鞋，其他拖鞋、涼鞋及高跟鞋一律不獲准駕車。陳啓圖認為，賽場管理人士理應有事前檢查，確定每一名駕駛者裝備合乎安全要求，才容許落場開車。

索K司機街頭「舞龍」被捕

【本報訊】索K司機駕車情況沒完沒了，兩名青年昨日凌晨在夜店喝酒兼索K後開車，駛經九龍灣啟業邨對開時，車輛左搖右擺險象環生，警員截停調查，發現兩人鼻孔仍有白色粉末，拘捕帶署扣查。

被捕兩青年為姓高司機（二十四歲）、姓陳乘客（二十八歲），同涉嫌吸食毒品被捕，司機則另涉嫌吸食藥物影響下開車罪。據悉，兩人被驗出曾飲酒但未超標。警方經調查後，暫准司機以二千元保釋外出，乘客則以五百元保釋，兩人需於四月下旬返署報到。

現場在九龍灣啟樂街對開，昨日凌晨四時左右，東九龍衝鋒隊一隊警員巡邏時，在啟樂樓對開發現一輛私家車左搖右擺行駛，更越過中分隔線亂舞，大惑可疑，走出馬路示意私家車停下。

警員發現車上兩名青年滿身酒氣，神智迷糊，兩人鼻孔旁更染有白色粉末，懷疑會

索K及飲酒，於是進一步搜身及嚴加詰問，雖無發現毒品等物，但有人和盤托出，承認之前在尖沙咀寶勒巷一間夜店消遣，其間會索K，有人還用一張二十元鈔票包K仔。警員於是把兩人拘捕，並在車廂座椅檢走疑包K仔的一張二十元紙幣，帶署作為證物。

倡賦警權抽驗司機

禁毒常務委員會主席石丹理表示，非常關注司機索K後駕車情況，在下周五的特別會議，將討論近期毒品問題，包括如何遏止吸食後駕駛。現時法律並無賦予警方權力抽驗懷疑吸食司機，建議需修例，讓警方可抽驗司機血液或尿液樣本。

索K司機開車「舞龍」近月頻生，最近一宗在本月四日，一名男子疑索K後駕私家車，在藍田匯景迴旋處逆線行車，更連衝四個紅燈，最後被警方截停拘捕。



▲索K司機及其友人送院治療

市民大帽山賞霜敗興

【本報訊】天氣持續寒冷，昨日凌晨有市民驅車到大帽山欲觀賞結霜，在山頂氣溫只約攝氏四度，不過大多市民失望而回，因無霜可看。另外，截至昨午全港有逾千人按平安鐘求助，其中九十二人不適需送院。

期望觀霜的市民當中，一對情侶疑是即興出發，在昨日凌晨五時許，駕車抵達大帽山頂，但兩人皆沒有加穿特別禦寒外衣，抵達時山頂一帶氣溫不足攝氏四度，濕度則高達98%，但沒有結霜。該男子表示，不怕天氣寒冷，因連日氣溫急

降，估計大帽山頂會結霜，遂帶同女友上山，不過失望而回。兩人在山頂逗留不久，因感寒冷遂驅車下山。

昨日清晨，天文台錄得最低氣溫為攝氏八點九度，是入冬以來最低記錄，下午全港錄得平均氣溫為十度，其中昂坪更錄得低至四度，山頂及打鼓嶺只有六點八度；天文台預測未來數天本港天氣寒冷，至周末期間才緩和。另外，至昨日下午五時止，共一千六百二十人按平安鐘求助，其中九十二人送院，主要因為痛症及氣促。



過路婦「睇錯方向」捱的士撞



【本報訊】兩名大帽女途人昨日分別在銅鑼灣及葵興被撞傷，一名中年婦在銅鑼灣不慎過馬路時，疑只顧望向右邊馬路情況，結果被左邊一輛的士駛至撞倒；另一名老婦在葵興地鐵站對開，疑只顧望着地面尋找遺失鎖匙，被駛至專線小巴碰跌。兩人皆輕傷送院。

銅鑼灣意外現場在希慎道二至四號鱉宮大廈對出，受傷女途人姓梁（四十五歲），感臀部痛楚送院，治療後已無礙。涉禍的士由姓吳（四十歲）司機駕駛。昨日上午十一時半左右，一名女子在路邊欲橫過馬路，據悉有人當時只顧望向馬路右邊，發現無車就走出馬路，結果一輛空載的士從左邊落斜行駛至，女子被撞及臀部撞倒，被駕駛逃走。

另一宗意外在葵興地鐵站對開，昨日上午十一時五十四分，一名老婦陳×甜（七十五歲）疑發覺遺失鎖匙，過馬路時突走回頭，望着地下尋找鎖匙，一輛8A專線小巴駛至，姓卓司機（六十歲）煞不及將她撞倒，手腳輕傷送院治療。

走失十日 警犬安琪尋回

【本報訊】在長沙灣警署出走的警犬「安琪」失蹤十日後，昨日傍晚六時許在長沙灣九華徑舊村尋回，警方接獲市民消息前往現場，並確定身份帶返警署，牠前臂受輕傷，稍後會接受獸醫

進一步檢查。

「安琪」在本月七日上午，在領犬警員返回長沙灣警署準備帶狗出勤時，始發現牠跳越犬舍欄杆出走失蹤。

大帽山頂晨錄得不

足攝氏四度低溫

▲救援員到場將女傷者送院治